



Pastoralni listić

Treća nedjelja kroz godinu

Dublin, 27. siječnja 2019.

3/2019.

EVANĐELJE: Lk 1, 1-4; 4,14-21



Kad već mnogi poduzeše sastaviti izvješće o događajima koji se ispuniše među nama – kako nam to predadoše oni koji od početka bijahu očevici i sluge Riječi – pošto sam sve, od početka, pomno ispitao, naumih i ja tebi, vrli Teofile, sve po redu napisati da se tako osvjedočiš o pouzdanosti svega u čemu si poučen. U ono vrijeme: Isus se u snazi Duha vrati u Galileju te glas o njemu puče po svoj okolici. I slavljem od sviju, naučavaše po njihovim sinagogama.

I dođe u Nazaret, gdje bijaše othranjen. I uđe po svom običaju na dan subotni u sinagogu te ustane čitati. Pruže mu Knjigu proroka Izaije. On razvije knjigu i nađe mjesto gdje stoji napisano: »Duh Gospodnji na meni je jer me pomaza!

On me posla blagovjesnikom biti siromasima, proglasiti sužnjima oslobođenje, vid slijepima, na slobodu pustiti potlačene, proglasiti godinu milosti Gospodnje.«

Tada savi knjigu, vrati je poslužitelju i sjede. Oči sviju u sinagogi bijahu uprte u njega. On im progovori: »Danas se ispunilo ovo Pismo što vam još odzvanja u ušima.«

... življeno Evandjelje ...

Bog nam govori. Isusova riječ odzvanja među nama. Kao što je ono njegova riječ odzvanjala Galilejom i u jeruzalemskom hramu, tako i sada romoni njegova riječ među nama, pa nam govori, pa nam tumači, pa nas opominje, pa nas sokoli, pa nam srca ispunja nadom i radošću. Jer, znademo i vjerujemo – u riječi Božjoj koja se u zajednici

vjernika navješćuje snagom Duha Svetoga progovara nam sam Bog i progovara svakome srcu koje mu se otvara.

I evo, već u sljedećem odlomku današnjeg evanđelja pripovijeda nam Luka kako je ono Isus u Nazaretu u sinagogi pročitao odlomak iz Knjige proroka Izaije koji govori o tome kako se Božja riječ upućuje malenima, bolesnima, porobljenima. I veli Isus: „Danas se ispunilo ovo Pismo što vam još odzvanja u ušima“. S pravom to Isus veli. On je ispunjenje svih Pisama. Ali ta Isusova riječ vrijedi i danas među nama. Među nama se, naime, ispunja. Zato je silno važno slušati Božju riječ otvorena srca. Nije to tek riječ nekoć davno zapisana o nekim davnashnjim događajima koje je lijepo čuti, nego je to svaki put riječ upravljena nama. Zato i u svečanijem bogoslužju u ophodu unosimo Knjigu evanđelja, zato svećenik tu istu knjigu s poštovanjem poljubi nakon što pročita evanđeoski odlomak, zato nakon svakog pročitanog odlomka kažemo „Riječ je Gospodnja“, iako je tu knjigu napisao Marko ili Luka ili koji drugi biblijski pisac. Bog nam povjerava svoju riječ. Zato neka nam dađe mudrosti i poniznosti da tu riječ sa strahopoštovanjem slušamo, u srce primamo i u životu provodimo. *(Vič. Zvonko Pažin – Vjera i djela)*



... riječi pape Franje ...

Nemojmo dopustiti da mladi postanu "društveni pustinjaci"

Otkako je internet postao dostupan Crkva je uvijek nastojala promicati njegovu uporabu poradi susreta među ljudima i solidarnosti među svima. Ali, mreža o kojoj govori Papa mreža je koja čini slobodnima, ne zarobljava. I posebice, štiti najmlađe. U poruci za Svjetski dan društvenih komunikacija, koja je objavljena danas (24. siječnja), papa Franjo ponovno poziva na razmišljanje o temelju i važnosti našega „biti u odnosu“, te na otkrivanje, u raznolikosti izazovâ sadašnjega konteksta u komunikacijama, želju čovjeka koji ne želi ostati u svojoj samoći. Tema poruke, koja glasi „Udovi smo jedni drugima. Od zajednice na internetu (community) do ljudske zajednice“, razmatra i u najdubljim značenjima otkriva ono što je Papa najavio u nedjelju u podnevnom nagovoru, kada je istaknuo da su Internet i društveni mediji bogatstvo našega doba; prigoda da budemo u kontaktu s drugima, da podijelimo s njima vrijednosti i planove, te kako bismo izrazili želju da budemo zajednica. Mreža je – napisao je Papa – izvor saznanjâ i odnosâ koji su nekada bili nezamislivi, te predstavlja izvanrednu mogućnost za pristup znanju. Ali, istina je također da se pokazalo da je i jedno od mjesta najviše izloženih dezinformacijama i svjesnom i ciljanom iskrivljavanju činjenica i međuljudskih odnosa, što često poprima oblik diskreditacije. Valja priznati da nam društvene mreže s jedne strane služe da se bolje

povežemo, održavamo kontakte i pomažemo jedni drugima, ali s druge pak strane služe i za manipulativnu uporabu osobnih podataka, usmjerenu na postizanje političkih ili gospodarskih prednosti, bez dužnoga poštovanja osobe i njezinih prava. Upravo što se tiče poštovanja i zaštite najslabijih, Sveti se Otac posebno osvrnuo na mlade. Među najmlađima, statistike pokazuju da je svaki četvrti maloljetnik žrtva zlostavljanja putem interneta ili mobilnog telefona (cyberbullyinga). Kako bi se zaustavila ta pojava bit će ustanovljen Međunarodni ured za nadzor cyberbullyinga sa sjedištem u Vatikanu.

Papa Franjo je potom podsjetio kako, u današnjim prilikama, zajednica na društvenim mrežama (social network community) nije automatski sinonim istinske zajednice te dodao da u najboljem slučaju zajednice na internetu mogu dati dokaz povezanosti i solidarnosti, ali to su često samo skupine pojedinaca, koji se okupljaju oko nekih interesa ili argumenata, ali je njihova povezanost slaba. Osim toga – dodao je – na društvenim se mrežama identitet prečesto temelji na suprotstavljanju u odnosu na drugoga, na onoga koji je izvan skupine; odnosno pojedinci se određuju krećući od onoga što razdvaja, a ne od onoga što ujedinjuje, te se tako daje prostor za sumnje i izražavanje svih vrsta predrasuda (etničke, druge). Primijetivši prigoda za drugima, Papa je povećati i našu paukove mreže koja u klopku. Pritom je usmjerio na mlade najviše izloženi



seksualne, vjerske i potom da je mreža promicanje susreta s upozorio da može samoizolaciju, poput je u stanju uhvatiti nas ponovno pozornost naraštaje. Mladi su iluziji da ih društvene

mreže mogu potpuno zadovoljiti na području odnosa, sve do opasne pojave mladih društvenih pustinjaka koji bi se mogli potpuno otuđiti od društva – upozorio je Papa.

Središnja je točka Papine poruke odlomak iz Pavlove poslanice Efežanima, jer iz nje proizlazi tema poruke, a u kojemu sveti Pavao kaže: Zato odložite laž i govorite istinu jedan drugomu jer udovi smo jedni drugima. To je najdublji razlog zbog kojega smo dužni čuvati istinu koja proizlazi iz potrebe da ne osporavamo uzajamne odnose u zajednici. Istina se, naime, očituje u zajedništvu, dok laž egoistično odbija priznati pripadnost tijelu; laž znači odbiti darovati se drugima, gubeći na taj način jedini put za pronalaženje sebe.

Dokument završava pozivom na odgovornost i ispravnu uporabu mreže. Uporaba društvene mreže upotpunjuje osobni susret koji živi kroz tijelo, srce, oči, pogled, i disanje druge osobe. To je mreža koju želimo. Mrežu koja nije napravljena kako bi hvatala u klopku, nego da bi činila slobodnima, da bi čuvala zajednicu slobodnih osoba. Sama Crkva je mreža satkana od euharistijskoga zajedništva u kojemu se jedinstvo ne temelji na „lajkovima“, nego na istini, na „amenu“ kojim svatko prijanja uz Kristovo Tijelo, prihvaćajući druge – istaknuo je Papa u poruci. *(Davide Dionisi; Ariana Anić – Vatikan, 24.1.2019.)*

... život zajednice ...

- Radost nam je pozvati Vas na Sv. misu **Četvrte nedjelje kroz godinu, 3. veljače 2019. u 18.30h** (St. Mary's Church, Haddington Road, D4). **Krunica BDM** - od 18.00h. **Sv. ispovijed** - od 17.15 do 18.15h. Slušajući Gospodinovu Riječ i blagujući Presveto Tijelo i Krv sjedinimo se s Njime živim. Pozovimo svoje bližnje!
- **Sljedeće nedjelje, nakon Sv. mise, bit će naše redovito mjesečno Euharistijsko klanjanje.** Svatko će moći napisati svoju nakanu, ubaciti ju u pripremljenu košaricu, pa ćemo za sve nakane slaviti Sv. misu i moliti za vrijeme Klanjanja.
- Pozivamo sve vas, sestre i braćo, **koji želite biti članovi naše skupine liturgijskih čitača da se što prije javite na našu email adresu** kako bismo mogli složiti popis članova skupine čitača, ali isto tako i raspored čitača za sva naša liturgijska slavlja tokom godine. Želja nam je da svatko tko želi može vršiti ovu službu u našoj zajednici. Planiramo organizirati i pokoji susret kako bismo bolje upoznavali ovu službu.
- **Želio bih vas, kao dušobrižnik, posjetiti i moliti s vama kao kod Blagoslova obitelji,** provesti vrijeme u druženju i razgovoru. Dobro je dogovoriti termin. Svi dosadašnji susreti sa obiteljima i pojedincima prošli su doista lijepo i radosno – u molitvenom raspoloženju, ali i lijepom druženju. Radujem se svakome susretu! **No, neka nam najvažniji susret uvijek bude EUHARISTIJA!**
- **TEČAJ PRIPRAVE ZA BRAK** održat će se u **Dublinu od utorka, 19. veljače do četvrtka, 21. veljače 2019. (19.30 do 21.30h)** na lokaciji: **Monastery of St Alphonsus, St Alphonsus' Road Upper, Dublin 9.** Čim prije se prijavimo zbog organizacije Tečaja. Sljedeći Tečaj će biti u svibnju ili lipnju ove godine (ovisno o potrebi).
- Ljubazno ste zamoljeni na e-mail naše Misije/inbox stranice na FB poslati svoje podatke: ime i prezime, adresu, e-mail adresu/kontakt broj - te napisati aktivnost u koju se želite uključiti, primjedbu, prijedlog... Hvala svima koji su to učinili!
- **Kao dušobrižnik na raspolaganju sam za Sv. ispovijed, razgovor ili drugi susret u sjedištu Misije – The Presbytery, St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4.** Dobro je unaprijed dogovoriti termin telefonom, e-mailom ili putem FB.
- Na Sv. misi Druge nedjelje kroz godinu, 20. siječnja 2019. prikupljeno je milostinje u iznosu od 267.22€. Drage sestre i braćo, hvala vam svima koji svojom aktivnošću, molitvom i novčanim prilogom podržavate život i rad naše Misije.

HRVATSKA KATOLIČKA MISIJA DUBLIN

Vlč. Josip Levaković, voditelj HKM Dublin

ST. MARY'S CHURCH, HADDINGTON ROAD, DUBLIN 4

E-mail: hkuirskoj@gmail.com

Tel: **00 353 1 660 0075**

www.facebook.com/hkuirskoj